

Η ΠΑΡΟΙΚΙΑ μας αυτές τις μέρες ζει με τον παλμό των εκδηλώσεων για την Απελευθέρωση των Ιωαννίνων και θα ήταν το λιγότερο Ασέβεια εάν δεν παραμερίζαμε την επικαιρότητα και δεν συμμετείχαμε σε αυτές τις εκδηλώσεις, για να τιμήσουμε αυτούς τους ήρωες που έδωσαν αντιστάση στη ζωή τους για την Απελευθέρωση των Ιωαννίνων και της ενσωμάτωσης της Ηπείρου με τη Μητέρα Ελλάδα.

ΤΗΝ 99η ΕΠΕΤΕΙΟ της Απελευθέρωσης των Ιωαννίνων γιορτάζει με μεγαλοπρεπείς εκδηλώσεις η Πανεπιστημιακή Ένωση ΝΝΟ. Σαν στις 20 Φεβρουαρίου 1913, τα γεφυροστρωμένα με ομορφιά και ποίηση Γιάννενα πενούσαν ξάγρυπνα την τελευταία νύχτα της μακράς σκλαβιάς, τη νύχτα που έφερε το πολυπόθητο ξημέρωμα, το ξημέρωμα της Λευτεριάς. Μέχρι εκείνη τη νύχτα «Σβησμένες οι πλάστρες οι φωτιές» σε όλη την Ήπειρο. Προτού ροδίσει η αυγή της 21ης εκείνου του Φλεβάρη, η Ελευθερία δαφνοστεφανωμένη και γελαστή φάνηκε να ανατέλλει πίσω από τα Ηπειρωτικά βουνά και ένα όνειρο αιώνων γινόταν πραγματικότητα... Η Ήπειρος προαιώνιο λίκνο του Ελληνισμού, είχε ενσωματωθεί στην Ελληνική Επικράτεια, είχε επιτέλους ενωθεί με την Μητέρα Πατρίδα. «Τα πήραμε τα Γιάννενα!», «Τα πήραμε τα Γιάννενα!». Θριαμβευτικά αντιλάλησε το πανελλήνιο τραγούδι της εποχής –και αντιλαλεί ακόμα– μουσικός χορευτικός ρυθμός γεμάτος λεβεντιά και Ελλάδα.

ΣΤΑΘΜΟΣ και Ορόσημο η ανεπανάληπτη εκείνη μέρα του 1913! Η Ήπειρος επιτέλους ανήκει στην Ελλάδα! Η Ελλάδα την Ημέρα αυτή κέρδισε την Ήπειρο και η Ήπειρος την Εθνική ανεξαρτησία και την Ένωσή της με τη Μητέρα Πατρίδα. Η Λευτεριά όμως δεν ήρθε από μόνη της ήταν ο ώριμος καρπός των αγώνων της λεβεντογέννας Μάνας Ηπείρου. Οι Ηπειρώτες που περίμεναν και προετοίμαζαν γενεές επί γενεών την απελευθέρωσή τους και όταν σήμανε η ώρα δούλεψαν ηρωικά στα μετόπισθεν τους

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

«Τα πήραμε τα Γιάννενα...»

εχθρούς και συνέβαλαν αποφασιστικά στη διεξαγωγή των επιχειρήσεων. Όταν τα στρατεύματα ήρθαν και πολιορκήσαν τα Γιάννενα με τη βοήθεια των εντός των τειχών Ηπειρωτών, εκπόρθησαν τα απόρθητα και έστησαν τα λάβαρα τους ως τα πιο προχωρημένα σύνορα της Ηπείρου. Πάρα πολλά χρειάζεται να γραφτούν και να ειπωθούν για το πόσο συνέβαλαν οι Ηπειρώτες για τους απελευθερωτικούς αγώνες 1912 και 1913 για την Εθνική μας αποκατάσταση.

ΣΤΟΥΣ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΟΥΣ Αγώνες του '12 και του '13 που η Οθωμανική Αυτοκρατορία απλωνόταν ακόμα μέχρι τα παράλια της Αδριατικής και τα συνασπισμένα Βαλκανικά

κράτη, ο ελληνικός στρατός για να εκτοπίσει τον Ασιάτη κατακτητή και να ολοκληρώσει την Εθνική μας αποκατάσταση, είχε επίγνωση γιατί ξεκίνησε από την Άρτα. Με Μπροσάρηδες τα λεβεντόπαιδα της Ηπείρου ο ελληνικός στρατός από την Άρτα μπήκε στην Ελασσόνα και τα Τέμπη, έδωσε σκληρές και πολύνεκρες μάχες, εκτοπίζοντας τον εχθρό βήμα προς βήμα, πέρασε βουνά, κάμπους και θάλασσες μέσα στην άγρια βαρucheιμωνιά του Ελληνικού Βορρά, αγωνίστηκε υπεράνθρωπα και είχε περιλάμπρες νίκες, μπήκε Ελευθερωτής σε χώρες και χωριά, σε πολιτείες και κάστρα, έφτασε νικηφόρος πέρα από τα σημερινά μας σύνορα.

Οι νικηφόροι αυτοί αγώνες οφείλονται βέβαια κατά κύριο λόγο στην Εθνική Ομοψυχία που βρισκόταν την εποχή εκείνη στο αποκορύφωμά της, αλλά και η ιστορία μας είναι γεμάτη με τα ηρωικά κατορθώματα των αγωνιστών της λεβεντογέννας Ηπείρου, που συνετέλεσαν κατά πολύ στην Απελευθέρωσή μας από τον Ασιάτη κατακτητή και την ολοκλήρωση της Εθνικής μας αποκατάστασης. Και η Απελευθέρωση των Ιωαννίνων ήταν το αποκορύφωμα αυτών των αγώνων και οφειλόταν κατά κύριο λόγο στην Ηπειρωτική Λεβεντιά.

ΤΑ ΓΙΑΝΝΕΝΑ από το 1204 ήταν ένα από τα μεγαλύτερα εμπορικά και πολιτιστικά κέντρα και είχαν διαγράψει μια λαμπρή ιστορική τροχιά όταν το 1430 βρέθηκαν στην ανάγκη να δηλώσουν υποταγή στους Τούρκους κατακτητές. Είχε όμως διαμορφωθεί και είχε ισχυροποιηθεί ένας ανθεκτικός πυρήνας συγκροτημένης κοινωνίας, είχαν ανοίξει οι δρόμοι της εμπορικής δραστηριότητας και της οικονομικής ανάπτυξης και είχε διαμορφωθεί μια γνήσια ελληνική παράδοση, που επέζησε κατά τη διάρκεια και μετά την Οθωμανική Αυτοκρατορία. Αυτή η Ελληνόψυχη παράδοση που επέζησε κάτω από την μακρά σκλαβιά, αποτέλεσε το πρόπλασμα τον πυρήνα για τους μετέπειτα Απελευθερωτικούς Αγώνες της Φυλής μας. Κάποτε ένας μεγάλος έλεγε: «Να μην ωραιοποιούμε το παρελθόν και να μην τραγουπούμε το παρόν». Δικαιολογημένα, αλλά στην περίπτωση των Ιωαννίνων έχουμε ένα παρελθόν που χωρίς να το ωραιοποιούμε είναι ικανό να μας εμπνεέσει.

ΓΙΑΥΤΟ έχουμε Εθνικό χρέος σύσσωμος ο Ελληνισμός της Παροικίας μας να συμπαρασταθούμε στις εκδηλώσεις που διοργανώνει η Πανεπιστημιακή Ένωση ΝΝΟ, για να αποτίσουμε τον οφειλόμενο φόρο Τιμής στους τρισέκδοξους και τρισευλογημένους Ηρωικούς νεκρούς μας που θυσιάσαν τη ζωή τους για να κερδίσει η Ελλάδα την Ήπειρο και η Ήπειρος την Ανεξαρτησία και την Ένωσή της με τη Μητέρα Πατρίδα.



Στη διάθεση σας για 24ώρες σε όλο το Σύδνεϋ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Euro Funeral Services

Τηλ. 9759 9759



Αξιόπιστο • Ειλικρινές • Αξιοπρεπές

- Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία
Πληρώστε την κηδεία με μηνιαίες δόσεις για δύο χρόνια.
- Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.
- Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.
- Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης να συμπεριληφθεί στο σχέδιό αποπληρωμής.
- Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης για συνταξιούχους γήρατος.
- Δωρεάν λεωφορεία από τις εκκλησίες για τα κοιμητήρια





14334

Head Office and Chapel
890 Canterbury Rd., Roselands, 2196 10 Hassall Street, Parramatta, 2150